

同心克难 改革向新 重振柳州

(紧接一版) 就是为了让人民共享可触可感的发展成果和红利, 就是为了让人民的就业好起来、收入高起来、生活美起来。面对困难, 我们要紧紧依靠人民, 更加坚定地深耕工业, 推进新型工业化, 不断把人民对美好生活的向往变为现实, 让柳州人民的脸上洋溢灿烂的幸福。

季羡林在《悲喜自渡》中写道, “人间万千光景, 苦乐喜忧、跌宕起伏, 除了自渡, 他人爱莫能助。”

艰苦卓绝的百年工业发展史, 磨砺了柳州人的坚毅性格。也正是如此, 柳州人拥有敢于面对一切困难和挑战的勇气, 通过自省、自渡, 渡过难关, 重拾“人间万千光景”。

季子恺说: “向前看, 不要回头, 只要你勇于面对, 抬起头来, 就会发现, 少数的阴霾不过是短暂的雨季。” 只要我们的信心凝在一起, 想在一起, 干在一起, 在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”, 就一定能够驱散暂时的阴霾, 迎来雨过天晴的明天。

(二)

问题是时代的声音。柳州面临的问题和困难, 需要通过进一步全面深化改革来解决。奔着问题去, 盯着问题改, 是柳州发展向“新”而行、以“质”致远的金钥匙, 是贯彻落实党的二十届三中全会精神的体现。

党的二十届三中全会发出了将新时代改革开放进行到底的最强音, 对新时代进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了科学擘画与战略部署。

解放思想、创新求变, 向海图强、开放发展……习近平总书关于广西工作的重要要求, 为我们把脉定向。

题定纲成, 惟有行动。

改革向新, 就是要荡涤思想观念上的旧尘埃。毛泽东曾说: “房子是应该经常打扫的, 不打扫就会积满了灰尘; 脸是应该经常洗的, 不洗就会灰尘满面。我们同志的思想, 我们党的工作, 也会沾染灰尘的, 也应该打扫与洗

涤。” 改革往往要从思想层面着眼、着手、着力。因此, 思想的房子也要通过改革的扫把经常打扫, 让思想常新。通过推出符合柳州实际、推动中国式现代化柳州实践实现新跨越的改革, 统一思想, 统一意志, 统一行动, 引导全市上下形成一盘棋, 把思想统一到守正纠偏、向新发展上来, 把思想统一到求真务实, 创新求变, 加快破局柳州第四大支柱产业、逐步培育形成柳州工业的“新三样”上来, 把思想统一到推动柳州发展回归正道、努力闯出一条破局突围的新路好路上来。

改革向新, 就是要要把“新”的着力点放在推进传统产业焕新、新兴产业壮大、加快破局柳州第四大支柱产业、培育形成柳州工业的“新三样”上, 聚焦到抓好投资稳增长和结构调整上。鲁迅说过: “凡有改革, 最初, 总是觉悟的智识者的任务, 但这些智识者, 却必须有研究, 能思索, 有决断, 而且有毅力。” 柳州发展的历史, 柳州人总有一股劲头、一股韧劲、一股韧劲, 总有一股力从没有路的地方闯出一条路来。

法国启蒙思想家伏尔泰有句名言: “雪崩时没有一片雪花是无辜的。” 而反过来, 当彩虹出现时每个相关水滴都会有功劳。改革向新、柳州向好, 需要全体柳州人为之付出努力, 每个人都责无旁贷。

“这些问题是暂时的, 是柳州人完全能够解决的。” 广大干部群众认为, 只要用好改革开放这个关键一招, 向新奔跑, 竞逐新赛道, 一个崭新美好的柳州一定会很快到来。

大行动”, 千方百计扶持和扩大工业有效投资, 确保工业经济实现质的有效提升和量的合理增长。

改革向新, 就是要立足柳州发展柳州, 更要跳出柳州看柳州, 把“新”的目光锁定在向海图强, 做好“柳通天下”这篇文章上。“海阔凭鱼跃, 天高任鸟飞。” 柳州不沿边不沿海, 但要有海的意识、海的胸襟, 心中有海, 处处是海。为此, 要瞄准扩大开放的“棋眼”, 谋划好“全球的柳州”和“柳州的全球”, 奔涌向更广阔的星辰大海。上汽通用五菱累计出口汽车超过100万辆、东风柳汽产品大批量出口欧洲、柳工机械阔步“一带一路”、柳州螺蛳粉粉红天下……这些企业和产业, 深深体会到了“举目方知宇宙宽”的真谛。可以说, 海的活长和结构调整上。鲁迅说过: “凡有改革, 最初, 总是觉悟的智识者的任务, 但这些智识者, 却必须有研究, 能思索, 有决断, 而且有毅力。” 柳州发展的历史, 柳州人总有一股劲头、一股韧劲、一股韧劲, 总有一股力从没有路的地方闯出一条路来。

法国启蒙思想家伏尔泰有句名言: “雪崩时没有一片雪花是无辜的。” 而反过来, 当彩虹出现时每个相关水滴都会有功劳。改革向新、柳州向好, 需要全体柳州人为之付出努力, 每个人都责无旁贷。

“这些问题是暂时的, 是柳州人完全能够解决的。” 广大干部群众认为, 只要用好改革开放这个关键一招, 向新奔跑, 竞逐新赛道, 一个崭新美好的柳州一定会很快到来。

(三)

萧伯纳说过: “脚跟立定以后, 你必须拿你的力量和技能, 自己奋斗。”

我们的脚跟立定在“重振柳州”。重振柳州, 是这个时期的历史使命, 是我们这一代柳州人的历史担当, 哪怕刀山火海, 也要一跌冲向万里涛, 以团结为桨, 扬起奋斗之帆, 驶达重振的彼岸。

重振柳州, 就要心往一处

想, 以钢铁般作风, 反腐惩恶“零容忍”, 提升廉政定力, 建设清廉柳州, 打造一支风清气正的干部队伍。腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤。坚决彻底清除腐败、吴炜案件的恶劣影响, 加快修复净化政治生态, 为重振柳州创造朗朗晴空的发展环境。结合党纪学习教育, 从丧失理想信念、违反政治纪律、权力观扭曲、政绩观错位、大搞劳民伤财的“政绩工程”、滥用职权、以权谋私、违反中央八项规定精神等方面进行深刻剖析, 汲取教训, 警钟长鸣。深入开展领导干部利用职权或影响力插手工程项目谋私贪腐问题专项整治, 及时消除隐患, 形成震慑力。永远吹冲锋号, 铲除腐败问题滋生的土壤和条件, 实现干部清正、政府清廉、政治清明。

重振柳州, 就要汗往一处流, 以钢铁般意志, 爬坡过坎不“躺平”, 积极统筹化解债务等风险, 确保柳州在平稳稳健轨道上运行。要在化债中促发展, 在发展中促化债。要痛定思痛, 在“痛”中汲取前行的力量, 把“教训”看作砥砺的动能, 按照《国务院关于加强地方政府性债务管理意见》, 疏堵结合、分清责任、规范管理、防范风险、稳步推进。着力抓好化债“防爆雷”, 妥善处理存量债务和在在建项目后续融资问题, 妥善化解存量。从源头管控风险, 坚决遏制增量, 为发展提供资金等要素保障, 统筹发展与安全。

重振柳州, 就要劲往一处使, 以钢铁般力量, 团结一致向前进, 回归到心无旁骛做工业做实业的本分, 助推首发经济, 壮大实体经济, 推动柳州高质量发展枝繁叶茂。习近平总书记视察柳州时强调, “不管我们发展到什么程度, 都不能离开实体经济, 不能忽视制造业。” 我们要锚定“推进新型工业化、建设现代制造城”这个战略首选方向, 弘扬工匠精神和企业精神, 团结一心, 移山造田, 移走不愿创新、不敢创新之山, 造好大力实施传统产业焕新、新兴产业壮大、营商环境攻坚之田, 形

成“喜看稻菽千重浪”的壮阔景象。我们要主动作为, 移走不务实、不扎实、不落实之山, 造好调整优化投资结构和效益之田, 推动上汽通用五菱“一二五”工程、东风柳汽“龙行工程”等重大工程见实效, 积极发展智能终端及机器人等新兴产业, 带动产业链集群。我们要刀刃向内, 进一步深化改革, 移走政企联手不紧密之山和不愿改革、不想改革之山, 造好优化营商环境之田, 让柳州“插根扁担都能发芽”。

篝火能把严寒驱散, 团结能把困难赶跑。团结是铁, 团结就是力量。回望千山远, 柳州靠团结凝结“点点星火、汇聚成炬”的力量, 铸就昨天的辉煌; 走好当下路, 柳州也要靠团结迸发“万众一心, 其利断金”的勇气, 跨过今天的沟沟坎坎; 放眼万里路, 柳州还要靠团结涵养“我心匪石, 不可转也”的定力, 书写明天夺目的璀璨。

登山不以艰险而止, 则必臻乎峻岭。柳州从来都没有被艰险压垮过, 昨天如此, 今天也如此。五人团结一只虎, 十人团结一条龙, 百人团结像泰山。在前进路上, 柳州人已经结成一股绳, 像一个个不惧风雨的“钢铁战士”, 向着“关山千万重”迈进, 踏平坎坷成大道, 斗罢艰险又出发, 共创新美与天的光明前景。

毛泽东在《星星之火, 可以燎原》中写道: “它是站在海岸遥望海中已经看得见桅杆尖头了的一只航船, 它是立于高山之巅远看东方已见光芒四射喷薄欲出的一轮朝日, 它是躁动于母腹中的快要成熟的一个婴儿。”

重振柳州已经鸣笛, 我们已经看得见桅杆, 一艘重振柳州的航船正向我们驶来!

广大干部群众纷纷表示, 有中央和自治区的大力支持, 有市委、市政府的精准施策, 有柳州人绝不观望、背水一战、谷底爬坡的决心, 就一定定会重振柳州雄风, 迎来新的辉煌。

鲲鹏击浪从兹始, 彩云飞在有新天!

全力以赴抓落实 坚定不移求突破

(上接一版)

面对发展困难, 柳城县将全力以赴抓好全市年中工作会议精神的落实, 坚定不移推动经济增长取得新突破, 凝心聚力、攻坚克难、勇毅前行, 坚持产业兴县, 坚持做稳传统存量、做实新兴增量、做活服务变量、做优融合质量、做大园区容量, 持续强链、补链、延链, 进一步推进新型工业化, 开辟产业升级新赛道, 全面激发产业新动能新优势。

一方面坚持推进传统产业焕新。围绕制糖、食品、生猪、茧丝、木业等传统产业, 持续打好产业转型升级攻坚战, 加快引导传统产业企业重塑产业链、供应链、价值链, 持续推进“二次创业”。加快建设畜禽养殖全产业链强县。重点以生猪、肉鸡养殖为主, 推动牧原、农垦、立华等龙头企业企业扩大规模, 加快配套重大项目, 力争今年出栏生猪65万头、家禽1300万羽。加快建设柳州螺蛳粉原材料全产业链强县, 打造10个以上螺蛳粉原材料种养基地(产业园)。加快打造木材加工产业集聚基地。积极引导一批优质中高端木业企业入驻, 大力推动木业企业向精深加工方向发展, 引

入社会资本建设旋切中心, 实现单板生产环节再造, 补齐木材加工及家具制造产业链条, 开拓高端板材市场。

另一方面坚持培育壮大新兴产业, 全面激发产业新动能新优势。积极培育壮大精细化工、金属精深加工、生物制药等战略性新兴产业, 培育新技术、新产品、新业态、新模式。优先发展精细化工产业。加快发展柳城县食品医药产业园, 统筹发展金属加工业, 引进高端五金、特种金属材料产品, 推动节能降耗、五鸿钢构、展兴建材等项目建设稳产达产, 以龙头企业带动一批金属加工企业发展壮大。

实干能立根破岩, 担当可踏石留印。接下来, 柳城县将在市委、市政府的坚强领导下, 全面汇集全县智慧, 凝聚信心共识, 同心克难、向新而行, 紧盯目标任务, 沉下心来, 钻进去, 干起来, 保持战略定力, 突出产业主导和特色, 提速增效做大做强产业文章, 不断壮大发展县域经济, 力争今年全县规模以上工业总产值达到180亿元, 为当下柳州破局突围、重振辉煌积极出力、勇于奉献。

全媒体记者 李书厚
通讯员 罗泽栋

我市基本养老金调整补发部分已全部发放到位

(紧接一版) 退休人员年龄认定以本人退休或领取基本养老金时认定的出生年、月为准。艰苦边远地区退休人员每人每月增加3元, 柳州地区的柳城县、鹿寨县、融安县、融水苗族自治县、三江侗族自治县这五个县都能享受这项额外的调整待遇。

例如, 柳州市退休人员王女士, 1941年9月出生, 至2023年12月年龄为82周岁, 累计缴费年限为31年5个月, 2023年12月基本养老金为每月3500元, 她2024年调整的基本养老金如

下: 1. 定额调整部分: 调增30.5元; 2. 缴费年限挂钩调整部分: 调增25.6元(累计缴费年限31年5个月按32年计算, 计算方式为32×0.8); 3. 养老金挂钩调整部分: 调增46.9元(基本养老金3500×1.34%); 4. 高龄倾斜调整: 调增29元[年满82周岁, 计算方式为(79-69)×2+(82-79)×3]; 以上合计为132元, 王女士的养老金调整至3632元(3500元+132元), 2024年1-7月调整养老金补发924元(132×7)。

持续攻坚 守住第一 我市多措并举全力呵护柳江水质

一湾碧水绕城流, 柳江水质上半年“成绩单”于日前公布。今年上半年, 柳州市地表水10个国家考核断面水质全面达到II类水质以上, 水质排名保持全国第一。

今年以来, 我市坚持把水生态环境保护作为筑牢祖国南方生态安全屏障的重中之重, 牢牢守住了柳江水质全国第一的“金字招牌”。

为提升水环境治理效能, 市生态环境局加强部门间协同联动, 争取水生态环境保护工作资源最大化, 开展《柳江流域生态环境保护条例》执法检查回头看, 并牵头推进整改。同时, 持续开展水质提升专项行动, 发挥柳江流域管委会办公室牵头协调作用, 督促落实《柳州市水污染防治2024年度工作计划》重点工作任务。

据了解, 今年以来, 我市加强水质监控和分析研判, 靶向精准推动解决

水环境污染隐患问题。截至2024年6月, 我市累计完成问题排污口整治36个, 完成规范化建设排污口720个, 整治完成率为90.4%。

守护碧水还需久久为功, 我市着眼常治长效, 夯实水环境安全屏障基础。通过举办水生态环境保护研讨会为科学治污提供智力支持; 持续推进中央水污染防治资金项目实施, 完成新圩江饮用水源地保护工程(一期)项目建设; 开展畜禽养殖、牛蛙养殖污染防治专项排查整治, 推进农村生活污水治理……此外, 我市还前瞻性开展水生态研究以及柳江流域水生态状况摸底调查。

接下来, 我市将在统筹推进水资源、水生态、水环境系统治理上下更大功夫, 持续保护和改善水环境、水生态, 为推进美丽广西和生态文明强国建设贡献柳州力量。(刘心蕊)

“布”上的传承 ——特色民族服饰背后的故事之白裤瑶女服



↑游客在柳州市博物馆内参观白裤瑶女服并拍照留念。



↑展出的白裤瑶女服。

得大洲, 东西南北方千里, 武帝元封元年略以为儋耳、珠崖郡。民皆服布如单被, 穿中央为贯头。”

居住在广西南丹县的白裤瑶, 妇女的夏衣由前后两幅布组成, 无袖, 开一大圆口, 穿时则将头从此圆口中穿出。白裤瑶这种衣服似与古代瓯、骆人亦属其管辖, 由此可知, 汉代, 广西亦有部分人穿此贯头衣。《汉书·地理志》对此亦有记载: “自合浦、徐闻入海,

刘红晓撰著的《中国少数民族服饰文化与传统技艺——瑶族》中提到: “白裤瑶女子服饰以五大件为主, 白布或蓝布包头巾; 无领无袖贯头衣; 衣身只在肩部缝合, 两侧开口, 冬季穿右衽有袖衣; 蜡染百褶花裙; 腰带和绑腿。” 贯头衣背部的方形“瑶王印”图案, 据说是被土官夺走的瑶王的印章, 绣在女子衣背上以示纪念。“瑶王印”图案为黏膏树脂绘制。“经过画

蜡、蓝靛浸染、脱黏膏树脂、二次蓝靛浸染、刺绣5道工序加工而成。”

“由于工序复杂, 白裤瑶妇女做一套白裤瑶花衣, 最少需要一年的时间。” 前述专家介绍, 制作百褶裙前需要准备好橘红色和黄色的蚕丝无纺布。当蚕成熟时, 不让蚕做茧, 使其在平板上往返爬行, 把丝吐在平板上, 织成丝布。“为了使蚕丝无纺布无杂质且厚度均匀, 白裤瑶妇女必须守

在旁边, 清理蚕的排泄物并调整蚕的位置。”

一条精心编织的线, 一块色彩斑斓的布料, 一个富含深意的符号, 以及源远流长的民族文化, 在人类的生产与生活实践中孕育而生, 巧妙地融入民族服饰中, 历经千年的传承, 凝聚成独特的民族符号, 绘就了民族交流、融合的美好画卷。

全媒体记者 李汶璟
报道摄影